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Ortschaftsrat  Sangerhausen, 26.02.2020 
Horla 
 
 
 
Niederschrift der 7. Ortschaftsratssitzung vom 25.02.2020  
  
Ort: Dorfgemeinschaftshaus Horla, Wickeröder Weg 8, 06526 

Sangerhausen 

Tag: 25.02.2020 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende: 20:25 Uhr 
 
Anwesenheit: Frau Biedermann 
 Frau Böttger 
 Frau Einicke 
 Frau Peter 
 
entschuldigt fehlten: --- 
 
verspätet erschienen: --- 
 
vorzeitiges Verlassen: --- 
 
Stadtverwaltung: --- 
 
 
Tagungsleitung: Frau Sandra Biedermann       Ortsbürgermeisterin 
 
 
Tagesordnung gemäß Einladung: 
 
1. Begrüßung und Eröffnung der Sitzung  
2.  Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 
3. Feststellung der Beschlussfähigkeit 
4. Genehmigung der Niederschrift der 6. Ortschaftsratssitzung vom 28.01.2020 
5. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
6. Information und Beratung zur Tagesordnung der 8. Stadtratssitzung 
    am 27.02.2020 
6.1    Änderung der Baumschutzsatzung der Stadt Sangerhausen (TOP 5.6 d. RS) 

6.2    Überprüfung der Streckenführung der Buslinien im Bereich der Stadt Sangerhausen 
    (TOP 5.13 d. RS) 

7. Allgemeine Informationen 
8. Anfragen und Anregungen 
9. Fragestunde für die Einwohner 
 

Tagesordnung 
 

1. Begrüßung und Eröffnung der Sitzung durch den Ortsbürgermeister 
Frau Biedermann begrüßte die anwesenden Mitglieder des Ortschaftsrates und eröffnete 
die Sitzung des Ortschaftsrates.   
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2. Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 
 
Die vollständigen Sitzungsunterlagen wurden allen Mitgliedern des Ortschaftsrates frist-
gemäß zugestellt. Die Ordnungsmäßigkeit der Ladung zur Sitzung wurde festgestellt. 
 
3.        Feststellung der Beschlussfähigkeit  
 
Nach ordnungsgemäßer Ladung zur Sitzung war die Mehrheit der stimmberechtigten Mit-
glieder des Ortschaftsrates zur Sitzung anwesend. Die Beschlussfähigkeit wurde festge-
stellt.  
 
4.        Genehmigung der Niederschrift der 6. Ortschaftsratssitzung vom 28.01.2020  
 
Die Niederschrift wurde mit den Sitzungsunterlagen am 10.02.2020 versandt.  

 
Abstimmung über die Niederschrift  
 
Mitglieder des Ortschaftsrates:         4  
davon anwesend:       4                         

mit   - Ja -  Stimmen:                        4 
und - Nein - Stimmen:    0  

    Stimmenthaltungen:                                                 0         
 
     Damit ist die Niederschrift aus der 6. Sitzung vom 28.01.2020 in der  
     vorliegenden Fassung einstimmig bestätigt.  
 
    5.        Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung  
 
    Änderungsanträge zur Tagesordnung: --- 

 
Die Tagesordnung wurde festgestellt. 
 
Abstimmung über die Tagesordnung 
Mitglieder des Ortschaftsrates:          4  
davon anwesend:         4                          

mit   - Ja -  Stimmen:                          4 
und - Nein - Stimmen:       0 

    Stimmenthaltungen:      0 
  
    Es gingen keine Änderungsanträge ein.  
 
    Die Tagesordnung wurde mit 4 Ja-Stimmen genehmigt.  
 
   6.        Information und Beratung zur Tagesordnung der 8. Stadtratssitzung  
              am 27.02.2020 
 
  6.1    Änderung der Baumschutzsatzung der Stadt Sangerhausen (TOP 5.6 d. RS) 

 

 Votum des Ortschaftsrates:  
 Mitglieder des Ortschaftsrates:         4  
 davon anwesend:                               4 
 mit   - Ja -  Stimmen:                         4 
 und - Nein - Stimmen:                       0 
 Stimmenthaltungen:                      0 
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  6.2    Überprüfung der Streckenführung der Buslinien im Bereich  
          der Stadt Sangerhausen   (TOP 5.13 d. RS) 

 

In Horla zeigt sich insbesondere folgende Situation auf:  
Die einzige verkehrende Linie VGS-461 verkehrt in der Schulzeit von Montag bis Freitag 
lediglich sieben Mal in Richtung Sangerhausen.  
In der Ferienzeit verkehrt diese Linie lediglich fünf Mal. An Wochenenden verkehrt in die-
sen Orten gar keine Buslinie, sodass eine Nutzung des ÖPNV nicht möglich ist.  
Gleiches gilt für den Zeitraum von 17.00 Uhr (letzter Rufbus) bis zum nächsten planmä-
ßigen Halt am nächsten Tag. 
Keinem Bürger der oben genannten Ortsteile, der auf den öffentlichen Personennahver-
kehr angewiesen ist, ist es möglich, an Sitzungen der Ausschüsse des Stadtrates, an 
Einwohnerfragestunden oder anderen Veranstaltungen, die nach 16.00 Uhr stattfinden, 
teilzunehmen, da mindestens der Rückweg in die betreffenden Orte nicht gesichert ist.  
Das vom Landkreis so viel gepriesene SchülerAKTIV-Ticket ist für unsere Kinder in der 
Schulzeit gar nicht nutzbar, da es ja erst ab 15 Uhr genutzt werden darf. 
Die Schüler dürften also 15.38 Uhr bzw 16.28 Uhr nach Sangerhausen fahren. Allerdings 
fährt der letzte planmäßige Bus bereits ab 16 Uhr wieder zurück Richtung Heimat.  
Auch bei der Nutzung des Rufbusses der 17.10 Uhr, bleibt nicht wirklich Zeit seine Frei-
zeit in Sangerhausen zu verbringen. 
 
Der Ortschaftsrat Horla sieht es daher als geboten an, den Druck gegenüber dem Aufga-
benträger des ÖPNV, dem Landkreis Mansfeld-Südharz, zu erhöhen. 
 
Der OR beauftragt die Ortsbürgermeisterin im Rahmen der Beratung der Be-
schussvorlage“ Überprüfung der Streckenführung der Streckenführung der Busli-
nien im Bereich der Stadt Sangerhausen“  
einen Sachantrag zur Verbesserung der Situation im Ortsteil Horla zu stellen. 

  

 Votum des Ortschaftsrates 
Mitglieder des Ortschaftsrates:         4  

 davon anwesend:                               4 
 mit   - Ja -  Stimmen:                         4 
 und - Nein - Stimmen:                       0 
 Stimmenthaltungen:        0 
 

Der Ortsbürgermeisterin beantragt, den Beschlusspunkt 1. zu TOP 5.13. wie folgt 
zu ergänzen: 
 
[...] um möglichst eine Veränderung der Streckenführung und der Anfahrtsdichte 
der Busse des öffentlichen Personennahverkehrs (ÖPNV) im Gebiet der Stadt 
Sangerhausen *, insbesondere in der Ortschaft Horla und angrenzenden Orten* 
herbeizuführen 
 

Votum des Ortschaftsrates 

Mitglieder des Ortschaftsrates:    4 
davon anwesend:     4  
mit   - Ja -  Stimmen:     4 
und - Nein - Stimmen:     0 
Stimmenthaltungen:     0 
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    7.        Allgemeine Informationen   
 

7.1 Herr Koge kommt am 27.03. von 8.00- 14.00 Uhr zur Besichtigung der Bäume in Hor-
la. Ziel des Besuches seitens Herr Koge ist es, die Fichten, welche aus Sicht des OR ei-
nen große Gefahrenquelle für das Dorfgemeinschaftshaus, Trauerhalle und anliegende 
Privatgrundstücke, darstellen, für den kommenden Weihnachtsmarkt nutzen zu wollen.  
Wir weisen hier nochmals auf die Gefahr für oben genannten Gebäude hin! 
 
7.2 Anfrage des Herrn Reiche bezüglich des Spiegels im Bereich L323. Frau Diebes hat 
die Bitte um einen Ortstermin an den Landkreis weitergeleitet. Zu diesem Termin soll 
auch die unsachgemäße Nutzung des verkehrsberuhigten Bereiches geklärt werden. Ein 
Terminvorschlag seitens des Landkreises liegt noch nicht vor. 
 
7.3 Das Loch in der Giebelwand muss durch eine externe Firma repariert werden, da der 
Bauhof über kein Gerüst verfügt. Angebote liegen noch nicht vor. Herr Marcus Reiche 
wurde über den Sachverhalt informiert. 
 
7.4 Frau Biedermann nimmt die Einladung zur Erörterungsrunde am 12.03.2020 im Bera-
tungsraum „Baunatal“ gern an und sichert zum jetzigen Zeitpunkt ihr persönliches Er-
scheinen zu. 
 
7.5 Bewerbung „Unser Dorf hat Zukunft“: Bewerbungsfrist endet am 31.03.2020 . Frau 
Einicke hat mit dem ehemaligen Ortsbürgermeister Herrn Neumann Informationen aus-
getauscht. Der OR plant eine Bewerbung.  
 
7.6 Der OR besichtigt die neu renovierte Küche und das neue Geschirr. Der OR bedankt 
sich für die gute Zusammenarbeit mit der Stadt Sangerhausen bei der Renovierung der 
Decke und der Wiederherstellung der Nutzbarkeit durch Bereitstellung der Küchen und 
Geld für neues Geschirr. Ein besonderer Dank gilt Herrn Sven Strauß, Herrn Björn Scha-
de und Frau Annette Brenneiser! 
 
7.7 In der Nähe des neu eingebauten Geschirrspülers ist leider keine Steckdose, ein An-
wohner der Ortschaft Horla erklärt sich bereit das Kabel zu legen. Wir bitten dann um 
fachgerechten Anschluss und Abnahme. Wir bitten den städtischen Elektriker die Ab-
nahme der ortsveränderlichen und festverbauten Geräte vorzunehmen. Wir bitten um 
Terminvereinbarung mit der Ortsbürgermeisterin. 
 
7.8 Das Dorfgemeinschaftshaus hat seit dem 19.02.2020 freies WLAN. 
 
7.9 Da die obere Etage wieder begehbar ist, bitten wir um Kehrung der Schornsteine 
durch den Schornsteinfeger, da dies bis jetzt noch nicht möglich war.  
 
7.10 Der Bauhof hat Frau Biedermann über die Reparaturbedürftigkeit des Daches der 
Kegelhalle informiert. Dachdecker war da und hat bestätigt, dass das Dach sehr kaputt 
ist und dringend repariert werden muss. Wir weisen auf die große Unfallgefahr durch die 
losen Dachbleche hin. 
 

    
8.        Anfragen und Anregungen  

 
Frau Böttger informiert, dass eine Straßenlaterne nicht funktioniert, Kirchweg 3. Der 
Fußweg vom Kirchweg in den Kirchweg ist stark unterspült und senkt sich ab. Diesbe-
züglich gab es eine Ortsbegehung, leider bisher ohne Antwort. 
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    9.        Fragestunde für die Einwohner  
 
 --- 
 
 
 
gez. Sandra Biedermann 
Protokollantin 
 
 
 
 
 
 
gez. Sandra Biedermann 
Ortsbürgermeisterin 
 

 
 

 


